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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Σε άσκηση που έλυσα, παρατήρησα ότι η τιµή του αγαθού αυξήθηκε και η ζητούµενη ποσότητά του 
µειώθηκε, ενώ η συνολική δαπάνη των καταναλωτών µειώθηκε. Προσπαθώντας να αιτιολογήσω τη 
µείωση της συνολικής δαπάνης, υπολόγισα την ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιµή και 
προέκυψε (σε απόλυτο) ίση µε 1. Αφού η ζήτηση είναι µοναδιαία, δε θα έπρεπε η συνολική δαπάνη 
να παραµείνει σταθερή; 
 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 

Προφανώς χρησιµοποίησες την ελαστικότητα σηµείου. Ο ασφαλέστερος τρόπος για να 
αιτιολογήσουµε τη µεταβολή της συνολικής δαπάνης είναι µε την τοξοειδή ελαστικότητα ζήτησης. 
Πολλές φορές, όταν οι µεταβολές τιµής και ποσότητας είναι µεγάλες, ενδέχεται η ελαστικότητα 
σηµείου να µη µπορεί να επιβεβαιώσει τη θεωρία. Σε αυτές τις περιπτώσεις, υπάρχει µετακίνηση 
από το ανελαστικό στο ελαστικό τµήµα της ευθείας ζήτησης ή το ανάποδο. Μπορείς να δεις το 
σχετικό αρχείο που υπάρχει στη σελίδα http://www.economics.edu.gr/aoth-thewria.html . 
Στην άσκησή σου, υπολόγισε την τοξοειδή ελαστικότητα και θα διαπιστώσεις το αναµενόµενο : ότι 
έχουµε ελαστική ζήτηση. 
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